

权威发布

今年以来,达州各级网安部门破获网络邀约抢劫、侵犯公民个人信息、网络赌博、网络淫秽色情等涉网违法犯罪案件217件,抓获犯罪嫌疑人425名,其中破获公安部督办案件4件、省公安厅督办案件7件。9月17日至23日是国家网络安全宣传周,达州市公安局网安支队日前向社会公布了近期查破的典型案件,通过“以案说法”的方式向市民们普及网络安全知识。



网络虽虚拟,亦非法外之地

□本报记者 程序

微信群传播涉黄交易信息 每天通过网络招揽客人

“传统犯罪不断向互联网蔓延、迁徙。”据网安支队相关负责人介绍,近年以来,网安部门在工作中发现,不法分子以互联网为平台实施传统犯罪的案例屡见不鲜。

2018年3月,宣汉县网安大队民警接到线索,在一个叫“艰苦奋斗”的微信群内,不少网友在大量谈论涉黄信息,并通过微信“朋友圈”“附近的人”大肆发布涉黄交易信息。

在市公安局网安支队的指导下,宣汉网安立即展开调查,发现这是一个使用网络社交平台的传统涉黄团伙。“每天通过网络招揽客人。”据网安支队民警介绍,该团伙将“生意”渠道从“线下”迁徙至网络,每天涉案资金流水达1万余元。市县网安立即抽调精干警力成立专案组,对此案展开侦破。经过一段时间布控侦查,民警很快掌握了涉案嫌疑人的行踪,并立即展开抓捕,一举抓获组

织卖淫的犯罪嫌疑人郭某、廖某等5人,挡获涉黄违法行为人20余人,现场扣押现金4万余元。

经查,2017年3月至案发,犯罪嫌疑人郭某(43岁)、廖某(40岁)等人在宣汉县东乡镇租用3个门市,雇佣他人组织、容留、介绍近30名失足女通过网上聊天的方式,以“坐飞台”(即送失足女去酒店、洗浴场所、演唱城提供色情服务)等方式从事涉黄交易。目前,该案犯罪嫌疑人均被依法处理。

以案说法:随着信息社会的不断发展,“传统犯罪+互联网”的态势愈演愈烈,传统犯罪网络化问题,已经成为各类犯罪现象扩散蔓延的主要成因。特别是在近年来,刑事犯罪以及暴力刑事犯罪均呈现持续大幅度下降,可网络犯罪却在持续大幅度攀升。达州各级网安部门紧盯互联网传统犯罪,对案件实施全方位、全链条打击,确保达州社会治安稳定。



警方抓获涉黄人员

网络直播淫秽视频 赠送礼物对主播打赏

日前,大竹县公安局网安大队在网络巡查时,发现一个名叫“XX秀直播平台”的微信公众号正在推送APP。下载后,民警发现该APP汇总了多个涉黄网络平台,并通过互联网进行淫秽视频直播。

“给我点赞,给我打赏,你想看啥都可以。”在直播间内,色情主播谈吐直白,以淫秽色情表演的形式吸引用户,用户以赠送礼物的形式对主播进行打赏,礼物花费在几十元到上千元之间。同时民警还发现在大竹当地就有“XX秀直播平台”的高级代理商。

在市公安局网安支队的指导下,大竹网安立即成立了专案组进行侦办。经过缜密调查,民警发现大竹的代理商通过网络,引诱会员充值,个别代理商一月获利数万元。专案组先后在达州、深圳、成都、重庆等地抓获犯罪嫌疑人6人,扣押涉案电脑1台、涉案手机12部、涉案车辆1辆,冻结涉案资金53万余元。

经查,2016年以来,犯罪嫌疑人刘某通过互联网雇佣他人架设淫秽直播平台网站和开发

APP,销售网络涉及四川、重庆、江苏、广东、福建、湖南等省,非法获利300余万元。

据网安支队负责人介绍,根据警方破获的涉黄直播平台案件,可以发现这些直播平台的共性特点,主播一般都会在多个黄播平台上直播,传播范围很广,社会危害严重;隐蔽性强,打击难度大,涉黄直播平台软件通常采取分享二维码安装APP方式,在QQ群、微信群等相对封闭的网络空间进行传播推广,不易被发现。同时,平台还通过把网站服务器架设在境外、不断更换域名、使用CDN加速服务等方式,增加公安机关追查的难度。此外,部分涉黄直播平台还在平台上投放非法广告牟利,衍生出网络招嫖、网络赌博、网络诈骗、网络盗窃、网络黑客攻击等违法犯罪活动。

以案说法:网络环境的治理是全社会的共同责任,和谐有序、文明清朗的网络空间需要全社会的参与,互联网企业和从业人员要切实增强网络安全意识,增强法律底线意识,增强社会责任感;广大网民也要自觉遵守国家法律法规,坚守法律道德底线,依法上网、文明上网。



淫秽直播平台



抓获世界杯网络赌球人员

世界杯通过社交软件赌球 网络赌博形式多样化

2018年7月世界杯期间,网安支队民警接到市民举报称,有人通过微信、QQ等社交软件开设赌场,招揽他人参与赌球,警方立即组织开展侦查工作。

经过大量工作,2018年7月15日,达州市公安局网安支队联合通川区、达川区网安大队对犯罪嫌疑人进行抓捕,当场抓获涉嫌参与赌球人员45人(刑事拘留4人,取保候审1人,行政处罚40人),查获涉案电脑4台、手机数十部、账本2本、银行卡40余张和现金10万余元。

据网安民警介绍,现在网络赌博形式多种多样,除了比较热门的“斗牛牛”,还有“斗地主、诈金花、麻将”等。呈现出的特点就是赌博种类繁多、赌博人员众多、涉及赌博资金数额

巨大。

据了解,2018年1月16日,网安支队成功侦破的“1·11网络赌博案”正是网络赌博的一起典型案例。犯罪嫌疑人刘某某组织张某等人,通过微信群经营网上赌场,组织赌徒参与名为“斗牛牛”的赌博游戏,以抢到红包的数字相加后的大小决定输赢,非法获利共计2000余万元。随后,达州警方共抓获犯罪嫌疑人7名,查扣作案笔记本电脑1台、手机12部,扣押冻结赌资近500万元。

以案说法:网安民警提醒广大市民,网络赌博的隐蔽性和危害性非常大,只要是参与其中的赌徒,几乎没有人能全身而退。沉迷于网络赌博的人,应该立刻收手,切莫越陷越深,否则不但害了自己,还会连累家人。

公告

达州市救助管理站因工作需要拟购买社工服务,欢迎具有专业资质的社工组织参加竞标。

一、项目概况:达州市未成年人救助保护项目。
二、服务内容:对未成年人进行心理辅导、行为矫治等服务(详见磋商文件)。

三、服务期限:一年。

四、报名截止时间、报名地点:

1、报名截止时间:2018年9月28日17:00止。
2、报名地点:达州市救助管理站社工科(达州市通川区肖公庙路11号)

联系人:秦女士 联系电话:18908241190

达州市救助管理站
2018年9月21日